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PRESSEMITTEILUNG
Andreas Hinz wird neuer Diözesankurat
Georgspfadfinder wählen erstmalig Laien in den Diözesanvorstand

(Münster/Haltern) Die Diözesanversammlung 2015 der Deutschen Pfadfinderschaft Sankt Georg (DPSG) im Bistum Münster fand am 21./22. November in Haltern statt. Im Mittelpunkt stand die Wahl zum Amt des Diözesankuraten, welches erstmalig durch Andreas Hinz mit einem Laien besetzt werden konnte. Der inhaltliche Schwerpunkt lag auf dem Großevent  des Diözesanlagers im Jahr 2017, welches mit rund 4000 Pfadfinderinnen und Pfadfindern stattfinden soll.
Andreas Hinz aus Coesfeld wurde auf der diesjährigen Diözesanversammlung einstimmig zum Diözesankuraten gewählt. Der 42-jährige Pastoralreferent und Schulseelsorger war Kurat in einem Pfadfinderstamm in Marl. Hinz dankte als neue geistliche Leitung des Verbandes der Versammlung: „Die einstimmige Wahl zum Kuraten zeugt nicht nur von entgegengebrachtem Vertrauen in einen Laien, sondern betont auch den Stellenwert von gelebter Spiritualität in der Jugendverbandsarbeit.“ Der Amtsantritt als Diözesankurat wird erst mit der Berufung durch den Bischof zum 1. Dezember 2015 wirksam. 
[bookmark: _GoBack]Gemeinsam mit dem Vorsitzenden Nikolas Kamenz wird Hinz den Diözesanverband leiten. Sein Vorgänger, der Pastor Thomas Hatwig, legte nach fünf Jahren sein Amt als Diözesankurat nieder um eine Pfarrstelle in Reken zu übernehmen. Zusammen mit der turnusgemäß ausscheidenden Vorsitzenden Julia Fladderak wurde er von rund 100 Pfadfinderinnen und Pfadfindern gebührend aus dem Verband verabschiedet. Nach der Versammlung bestätigte der neu konstituierte Vorstand die Mitglieder der Diözesanleitung und sprach ihnen so das erneute Vertrauen aus.
Neben den Vorstandswahlen wurden die Mitglieder des Jugendwerk St. Georg e.V., der Rechtsträger des Verbandes, neu gewählt: Sebastian Wirtz, Dr. Thankmar Wagner, Wolfgang Schmitt, Andreas Schulte und Jan Sempt vertreten nun die Bezirke und die Diözesanleitung in dem 14-köpfigen Gremium.
Die höchste Auszeichnung des Verbandes wurde für den besonderen Einsatz verliehen: Andreas Schulte, der sein Amt als Referent für Ausbildung niederlegte, wurde mit der Georgsmedaille geehrt. Schultes langjähriges Engagement als Pfadfinder und Ausbilder in der DPSG prägte das Verbandsleben über die Grenzen des Bistums hinaus. Auch sonst gab es einige Veränderungen in der Diözesanleitung: Markus Webers wurde im Rahmen der Versammlung als Referent für die Roverstufe ernannt, wohingegen Simon Rempe als Beauftragter für Internationales verabschiedet wurde. 
Der Studienteil der Versammlung beschäftigte sich mit dem 2017 stattfindenden Diözesanlager mit rund 4000 Teilnehmern aus dem ganzen Bistum. Die Delegierten der Versammlung votierten für einen Lagerplatz am Auesee in Wesel und bevorzugten in der Abstimmung das Leben in Diözesandörfern. Diese strukturelle Aufteilung der Zeltplätze mischt die Pfadfinderstämme und –bezirke untereinander. So birgt das Lager noch mehr Potential, die Pfadfinderinnen und Pfadfinder untereinander zu vernetzen und lässt die Mitglieder des bundesweit größten Diözesanverbandes der DPSG näher aneinander wachsen.  
Bildmaterial:
1. DPSG_DV2015_Vorstand.jpg (Sebastian Zeis)
Der neu gewählte Diözesankurat Andreas Hinz wird den Verband gemeinsam mit dem Diözesanvorsitzenden Nikolas Kamenz leiten. 

Über die Deutsche Pfadfinderschaft St. Georg (DPSG) im Diözesanverband Münster:
Die DPSG ist ein katholischer Pfadfinderverband und einer der größten Kinder- und Jugendverbände im Bistum Münster. In ihm engagieren sich 9.500 Mitglieder in 125 Pfadfindergruppen, die auf neun Bezirke aufgeteilt sind. Mit einem Gebiet vom Niederrhein bis zur Nordseeküste ist der Diözesanverband Münster der bundesgrößte Diözesanverband der DPSG. Das Diözesanzentrum ist die Jugendbildungsstätte Gilwell St. Ludger auf dem Annaberg in Haltern am See. 
Weitere Informationen zum DPSG Diözesanverband Münster finden Sie unter www.dpsg-muenster.de, generelle Informationen zur DPSG unter www.dpsg.de
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